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(ue eg la division
celular?

mitosis

+  Se produce en células somaticas
(células del cuerpo).
*  Generados células hijos
genéticamente idénticas ala
célula madre.

Meiosis

o Ocurreen células germinales
parala formacion de gametos
(6vulos y espermatozoides).
¢ Sedivideendosrondas de
division:
' meiosis |y meiosis I,
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es el proceso mediante el cval una

célula madre se divide para formar

dos 0 mds célulos hijas. Es esencial
para el crecimiento, desarrollo,

reparacion de tejidos y reproduccion

de los organismos.

¢ Secompone de varias foses:
profase, metafase, anofose y
telofase, sequida de la citocinesis
(division del citoplasma).
* Esclave para el crecimientoyla
regeneracion de tejidos.

¢ Produce cuatro células hijas con
lo mitad del material genético
(haploides), o que permite o
variabilidad genética en lo
reproduccion sexual.
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mitosis

Srofase

* Lacromatina (AON desenrollado)

se condensa en cromosomas
visioles.

+  Coda cromosoma estd formado

por dos cromatides hermanas
unidas por un centromero.
*  Lamembrana nuclear comienza
a desintegrarse.

Anafase

¢ Lascromatides hermanas se
separan y se desplazan hacia los
polos opuestos de la célula.
' Esto ocurre gracias al
acortamiento de los microtdbulos
del huso mitdtico.
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es el proceso mediante el cualuna

dos célulos hijos genéticomente
idénticas a la célula madre. Es
fundamental para el crecimiento, lo
reparacion de tejidos y lo
regeneracion celular enlos
organismos multicelulares.

Metafase
* Los cromosomas se alinean enel
centrode la célula, en la placa
metafasica.
*  Losmicrotdbulos del huso
mitotico se unen a los

L centrémeros deos cromosomas,

[ Telofase
+  Seforma una nueva membrana
nuclear olrededor de cada grupo
de cromosomas.
¢ Los cromosomas comienzan o
descondensarse, volviendo a su
estado de cromatina.

wm El huso mitdtico se desintegra.
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célula somdtica se divide para formar
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[+ Interfase (preparacion \

CICLO CeLuLAR para la division)

[ s ¢l proceso por el cual una céluly - — : F&SEM(MIIOSIS.y'
crece, se replica y se divide en dos Citocinesis) (division

¢élulas hijas,
celular)

ﬁ -
El Ciclo )

1: Crecimiento y
produccion de organulos,

Interfase (90% del ciclo o + S Replicacion del ADN.
ce'“hr H el v (2 Pﬁeparacién final para

Y L A | | la division.
MiTUSiS —

o Mitosis (Division del nucleo)

Fase M (Mi[osis Y + 1. Profase: Se condensan los cromosomas y desaparece la
' membrana huclear,
B o 2, Metafase: Los cromosomas se alinean en el centro,
Division celular. + 3, Anafase: Las cromatides se separan
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* Elciclo celular esta regulado por
AL KA puntos de control para evitar
e e errores, y su desregulacion
puede causar enfermedades

| como el cancer
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es el proceso biologico mediante el cual se
forman los gametos (células sexuales) en los
organismos que se reproducen sexualmente.
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Es la formacion y maduracion de los
espermatozoides en los testiculos, Ocurre en los
tabulos seminiferos
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Las espermatogonias (células madre diploides) se
dividen por mitosis para generar més
espermatogonias.
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Algunas espermatogonias se diferencian en
espermatocitos primarios, que luego atraviesan
dos divisiones meioticas, dando origen a
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espermatides haploides,
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Las espermatides sufren una serie de cambios\
morfoldgicos hasta convertirse en
espermatozoides maduros, adquiriendo flagelo y
condensando su nucleo.
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,. Determinacion
cromosomica del
sexo:

En los humanos y lo moyoria
de los mamfferos, el sexo se
determina por lo

Genétic 3 llerencsi:*ll?ada al

Algunos genes est 1 ublcodos

en los cromosomas sexvales,
lo que infiuye en lo transmision
de clertos rasqos:

Casos
especiales de
determinacion

del sexo:
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El cromosoma Y contiene el
SRY, que desencodena el desar
de los testiculos y la produccic

XY = hombre festosterona.

Herencia ligada al X

Lorem ipsum dolor sit omet,
consectetur adipiscing elit, sed do
elusmod tempor incididunt ut kobore et
dolore magna aliqua et

Herencia ligada al ¥

Solo se transmite de padres a hijos
varones.

Sistemas
alternativos:

Algunos organismos usan ofros
sistemas,
Lo genética del sexo es clove
entender enfermedodes
hereditarias y el desarroll

W (aves y reptiles): 20 biologico de los orgonismo

(hembra) y 27 (macho).

* Haplodiploidia (hormigas y

abejas): Las hembras son
diploides (2n) y los machos son

haploides (n).

* Factores ambientales: En
algunos reptiles, la temperatura ‘
de incubacion determina el sexo,
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FECUNDACION

QUE ES

CAPACITACION
ESPERMATICA:
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RECONOCIMIENTO Y

ADHESION:
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REACCION
ACROSOMICA

Fusion de membranas)

Bloqueo de la

& poliespermia
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La fecundacion es la union del
espermatozoide y el dvulo, dando
origen a una nueva célula lamada
cigoto.

Los espermatozoides adquieren
la capacidad de fecundar en el
tracto reproductor femenino

El espermatozoide atraviesa la
corona radiada y se une a la zona
pelucida del ovocito.

Se liberan enzimas que permiten
la penetracion del espermatozoid

£l espermatozoide y el ovocito fusionan sus
membranas y el nucleo del esparmatozoide entra
en el cltoplasma del ovocito
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e activan mecanismo
para evitar la entrada de
mas espermatozoides.
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se desarrolla en varias etapas ) ;
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HERENCIA
LIGADA AL X
HERENCIA
LIGADA AL X
DOMINANTE
HERENCIA
LIGADA AL X
RECESIVA

—

r HERENCIA
LIGADA AL

X

—

I HERENCIA
LIGADA AL

X
DOMINANTE

e

se refiere a los genes ubicados en
¢l cromosoma X, que pueden Ser
dominantes o recesivos

e
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Como los hombres tienen un solo
cromosoma X (XY), cualauier alelo en
este Cromosoma Se expresara,

—

mientras que las mujeres (XX)
pueden Ser heterocigotas o
homocigotas para dichos alelos

—

Enla herencia igada al
X dominante, basta con
que uha Sola copia de!
alelo mutado en el

enfermedad, afectando

RISTICAS

™1 individyo tiene dos copias del alelo
mutado (mujeres) 0 una $ola copia
(e, €N varones, ya que £5t08 o tieneh
uh $equndo cromosoma X para
HERENCIA
=1 LIGADAAL X [
En general la herencia figada al X es
? | Crucial para comprender

tanto a hombres como
amujeres, aundue 0on | A
diferentes patrones de
transmision
R
—

En la herencia ligada al X racesiva, el
rasgo solo se manifiesta si el

enfermedades genéticas que
afectan de manera diferencial a
hombres y mujeres.

sl * 108 hombres afectados transmiten

—
bl Cromosoma X cause la e CARACTE

B e

Las mujeres afectadas pueden ser
heterocigotas o homocigotas.

fa enfermedad a todas Sus hijas,
pero ninguno de sus hijos (ya que
heredan el cromosoma Y del padre)

Las mujeres afectadas tienen un 50% de
probabiidad de transmitir el rasgo a hijos e hijas
+ |.as mujeres suelen presentar sintomas mas
W leves que los hombres debido a la inactivacion
aleatoria de un cromosoma X (corpdsculo de
Barr).

e

—— |

Garacteristicas

L0 hombres afectados heredan el alelo mutado de su
madre portadora y Siempre expresan la enfermecad
+ a8 mujeres portadoras (heterocigotas) generanente

O presentan sintomas o son leves
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